

新时代 新征程 新伟业

深入学习贯彻党的二十大精神

楼阳生到哈工大郑州研究院调研时强调 创新体制机制建设新型研发机构 贯通产学研用助推产业提质升级

本报讯 5月5日,省委书记楼阳生到哈工大郑州研究院调研,并主持召开座谈会,研究推进一流大学(科研机构)郑州研究院建设。

哈工大郑州研究院由哈尔滨工业大学和郑州市共建,是我省第三期“三个一批”项目建设活动开工项目,目前已有十余支创新团队入驻,形成百余人规模的国际化高层次人才队伍。

楼阳生来到一楼展厅,了解研究院发展思路、重点项目、技术创新、队伍建设、成果转化等,指出要加大研发力度,加快完善产品功能、提升产品性能,主动对接生产企业和应用市场,推动科研成果就地就快转

化。在实验室中心,楼阳生和科研人员亲切交流,得知他们拎包入住人才公寓、孩子就学无忧时,勉励他们扎根中原沃土,潜心科研、安心发展。在机电系统与智能控制研究所、先进光电技术研究院,楼阳生强调,一流的仪器设备才能支撑一流的科研创新,要坚持制造业高质量发展主攻方向,加强原创性、迭代性、颠覆性技术攻关,在精密仪器、高端装备等新领域新赛道不断取得新突破。了解到研究院研发出具有自主知识产权的高质量金刚石晶体合成装备,楼阳生表示肯定。他说,我省超硬材料产业有优势、有基础,但也存在大而不精、大而不尖、大而不强的问题,要创新合

作模式,完善协同机制,加快成果转化应用,推动产业链高端化现代化。

楼阳生主持召开座谈会,听取哈工大郑州研究院建设、超硬材料产业研究等情况汇报。楼阳生指出,建设一流大学(科研机构)郑州研究院,是加快推进国家创新高地和重要人才中心建设的战略举措和有效途径。要把准定位,按照新型研发机构要求,创新科研管理、项目运行、资金运作、激励评价等机制,激发内生动力活力,打造引才引智的基地、校地合作的典范。要目标高远,聚焦国家重大需求、产业发展方向,加强前沿引领技术和关键共性技术研发应用,建立卓越工程师培养平台,争创国家技

术创新中心。要加快转化,把科研和产业深度融合起来,探索科技成果转化新模式,推动产业实现从材料到器件到装备的转型升级,形成产业生态。要强化保障,集中优势资源要素,加大重大科技专项支持力度,踢好“临门一脚”,让更多科研成果走出实验室,转化为实实在在的发展动能。要携手发展,发挥研究院人才科研优势,当好桥梁纽带,促进资源共享、平台共建、人才共用,助力河南一流学科建设。要优化环境,创新引才方式,创优人才政策,为人才提供保姆式服务,形成近悦远来的人才生态。

陈星、安伟、宋争辉、刘尚进参加。据《河南日报》

市政府召开第8次常务会议 传达学习习近平总书记 近期重要讲话精神 研究今年污染防治攻坚重点等工作

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 翟宝宽) 5月5日,市长何雄主持召开市政府第8次常务会议。徐军、史占勇、李黔淼、石秀田、陈红民、王鸿勋、马志峰、李凤芝参加会议。

会议传达学习习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神。会议强调,要深刻领会党中央以及省委、省政府关于经济工作的新部署新要求,深入分析当前经济运行趋势特点,聚焦文旅消费、保交楼、光伏发电、迎峰度夏等工作,加大攻坚推进力度,挖掘培育新增长点。要持续提升改革质效,把发挥政策效力和激发经营主体活力结合起来,改善社会预期、化解风险隐患,激发高质量发展的内生动力。要深化“万人助万企”和“三个一批”项目建设活动,全力以赴促投资、稳增长,奋力实现“双过半”,为经济发展“全年红”奠定坚实基础。

会议审议《关于进一步压实责任强化煤矿安全风险防范工作的通知》。会议强调,要压紧压实煤矿安全属地管理、部门监管和企业

主体责任,建立健全横向到边、纵向到底的煤矿安全生产责任体系,严格落实煤矿联系包保和驻矿盯守制度,全方位、无死角、常态化开展事故隐患排查整治,协调联动防范事故瞒报、迟报、谎报行为,依法依规追究工作措施不到位、安全责任不落实等失职渎职、失管漏管行为,坚决遏制重特大事故发生。

会议研究今年污染防治攻坚重点工作。会议强调,要持续推进产业、能源、运输、用地结构调整优化,协同推进降碳减污、生态扩绿、培育绿色增长动能等重点工作,持续改善空气质量。要聚焦黑臭水体治理、入河排污口排查整治等重点领域,坚持综合治理、系统治理、源头治理,加快构建现代化水生态环境治理体系。要加大土壤、地下水、农业农村环境污染问题整治力度,落实源头管控和风险防范,完善多部门联动机制,强化污染防治攻坚合力,以生态环境高水平保护助推经济社会高质量发展。

会议审议《郑州市金融支持经济高质量发展若干措施》。会议强调,要聚焦金融分支机构、新兴机

构等,建立引进培育、创新发展闭环管理机制,完善金融市场体系。要创新推进“金融+”专项行动,促进金融与科技创新、民营小微等领域深度融合,提升金融服务实效。要实施“基金入郑”工程,支持不动产投资信托基金发展,加快推进“险资入郑”专项行动,打造多层次资本市场“郑州板块”。要立足服务实体完善金融产业政策,构建多元化金融人才引进培育体系,全面防控金融风险,持续优化金融生态。

会议审议《关于进一步推动中医药产业高质量发展的若干政策》。会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于中医药工作重要论述精神,以促进中医药全产业链高质量发展为根本,以创建中医类国家医学中心为带动,支持道地中药材种植业和中医药企业发展,积极引进培育中医药产业项目,加大人才队伍建设和科研创新支持力度,健全多层次、全方位中医药服务保障体系,促进中医药康养产业融合发展,助力健康郑州建设。

会议研究了其他事项。

554家! 我省公布最新一批专精特新中小企业

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 徐刚领) 昨日,记者从河南省工业和信息化厅了解到,河南省工业和信息化厅近日发布《关于公布2023年度第一批河南省专精特新中小企业和通过复核的2020年度河南省专精特新中小企业名单的通知》,按照《优质中小企业梯度培育管理暂行办法》《河南省优质中小企业梯度培育管理实施细则(暂行)》《河南省工业和信息化厅办公室关于开展2023年度第一批河南省专精特新中小企业认定和2020年度河南省专精特新中小企业复核工作的通知》要求,经各地工业和信息化主管部门推荐、专家审核、公示和抽查等程序,确定了2023年度第一批河南省专精特新中小企业和通过复核的2020年度河南省专精特新中小企业名单。

据悉,河南省工业和信息化厅同意授予郑州轻冶科技股份有限公司等551家企业专精特新中小企业称号,同意继续授予通过复核的中科九洲科技股份有限公司等3家企业专精特新中小企业称号。

专精特新中小企业有效期3年,2023年度第一批河南省专精特新中小企业和通过复核的2020年度河南省专精特新中小企业有效期为2023年1月1日至2025年12月31日。